



## 标题新闻

香港将举办国庆烟花汇演“爱心笑脸”烟花首登场

中国香港代表团亚运会大捷港协暨奥委会举行祝捷会

香港消防处改变方式招聘消防队长 全年挑选人才

澳门保安司司长: 应对“山竹”取得相对理想效果

台湾一小学棒球队助教性侵猥亵学童被判 13 年定讞

台湾女子网上求职签收包裹获 3 支手枪 险获刑 7 年

## 台北 101 大厦 飘扬五星红旗

在台湾地标建筑“台北 101 大厦”前的广场, 近日有人群聚集并高举五星红旗, 并称欢迎大陆游客赴台观光。然而, 有岛内绿媒报道此事时却形容这是所谓“乱象”, 引起议论。

日前有台湾民众发现在“台北 101 大厦”前, 有团体举五星红旗, 并跟着大陆旅行团游览车挥舞。但岛内绿媒 9 月 14 日报道时, 却以所谓“乱象”、“令人侧目”等说法形容此事。

该绿媒称, 近几年“五星红旗风波”没停过, “中华爱国同心会”部分自发民众近期又回到广场站岗, 举五星红旗, 丝毫不怕“惹人非议”。

报道中甚至提到, 倘若逾越“集会游行”与“社会秩序”的界线, 执法单位“绝对不能手软”。

在绿媒这样的表述之下, 果然有岛内民众被“牵着鼻子走”。一些网友在评论中支持该绿媒的论调, 甚至有人声称要找台北市市长柯文哲问责。

不过也有理性的网友表示“尊重祖国同胞”, “五星(红)旗不错”。

也有聪明的网友看出绿媒报道的问题, 质疑“乱下标题”, “(事情)有那么严重吗”。

更有人对五星旗发表喜爱之情。



## 台风留下大量垃圾 香港义工自发清理

据香港《星岛日报》报道, 风灾带来破坏, 也彰显守望相助的香港精神。17 日, 不少香港热心市民主动协助善后工作, 有中学生结伴前往杏花邨, 努力协助清理街道。有智利籍女子得悉将军澳海滨公园严重损毁, 一举号召数十人捡拾垃圾, 不讳言喜出望外, “为港人感到骄傲”。

据报道, 台风“山竹”远离香港, 留下大量垃圾和树木残枝, 工人清理需时, 不少市民主动当义工协助, 当中声势最浩大的义工团, 出现在将军

澳海滨公园。来自智利、现在住在将军澳的 Carola, 得悉该公园严重损毁, 联同朋友在社交平台呼吁共同清理, 结果获约 60 名市民响应, 除了拾垃圾, 还将被海浪冲散的地砖挖出, 再整齐地堆砌在一起, 以便工人重新铺路。

Carola 指出, 家乡智利 8 年前发生大地震时, 自己也身在现场协助清理。本次发起行动, 有人认为其想法疯狂, 但不久就有很多人响应, “为港人感到骄傲!”

居住将军澳超 10 年的侯

女士表示, 平日经常在此跑步, 去年“天鸽”袭港时, 已见该公园路面地砖四散, 当局花了 1 至 2 个月时间重新铺路, 因此期望本次行动可协助工人加快工作。她 17 日带同 7 岁女儿棋棋到场, 实地上了一课“公民教育”, 棋棋笑言: “不辛苦, 好好玩。”

此外, 来自调景岭汇知中学的 5 名高二男学生, 17 日趁停课从九龙寓所乘车前往杏花邨, 并携带大批塑料袋捡拾垃圾, 众人从 17 下午 2 点工作至黄昏才离去。



## 既有传统花灯, 也有创意花灯 千名长者在港享用盆菜宴 巧制花灯迎中秋

中新社香港 9 月 15 日电 (阮晓) 形态各异的花灯, 喷香扑鼻的盆菜, 千名香港长者 15 日聚集在屯门, 赏花灯、吃盆菜, 喜迎中秋佳节。

当日, “仁爱堂中秋花灯慈善盆菜宴”在仁爱堂赛马会社区及体育中心举行, 现场逾千名长者座无虚席, 场面热闹。

仁爱堂第 39 届董事局主席罗台泰表示, 随香港人口持续老化, 社会对认知障碍症支

援服务需求日益加大, 希望透过活动为认知障碍症支援服务慈善筹款, 令更多患者及其照顾者得到全方位支援, 并进一步唤起社会对认知障碍症的关注。

举办方亦在早前举办花灯设计比赛, 来自多个长者中心及认知障碍症支援中心的约百名参赛者精心制作了花灯参赛。记者在现场看到, 既有传统造型的宫灯、莲花灯等, 也

有造型新颖、别具特色的创意花灯, 形态优美, 手艺精致, 赢得现场阿公阿婆们不停拍照留影。

来自仁爱堂香港台山商会长者邻舍中心的龚长辉花了两天时间制作了花灯“大红灯笼高高挂”, 他对记者说, 看到自己亲手制作的花灯和 100 多只形态各异的花灯挂在一起, 觉得十分漂亮, 希望可以和家人一起观赏花灯, 欢度中秋。

## 仅造成 40 人受伤

## 澳门五个“首次”应对台风“山竹”效果理想

中新社澳门 9 月 19 日电 澳门特区政府警察总局局长、民防联合行动指挥官马耀权 19 日表示, 此次应对台风“山竹”, 澳门民防行动中心有 5 个“首次”采用措施, 将损失及伤亡减至最低, 取得了理想的效果。

马耀权及海关副关长吴国庆, 治安警察局局长梁文昌, 消防局局长梁毓森以及司法警察局局长薛仲明, 当天应邀出席电台时事节目, 总结应对超

强台风“山竹”经验。

澳门气象局在 15 日晚上 9 时发出红色风暴潮警告, 民防行动中心随即全面运作, 共历时 46 小时。而海关、消防局、治安警察局等部门也随即在各分区执行低洼地区疏散撤离计划, 共撤离了 5650 居住于低洼地区地下及低层的住户。

马耀权称, 是次民防行动中心有 5 个“首次”, 分别是首次使用公共广播系统播放低洼地区的撤离警号; 首次向市

民发出全民紧急短讯预警红色风暴潮的到来; 首次实施视听直播, 新闻官在民防中心发布最新台风信息; 首次采用一键发送模式, 由民防中心操作员直接将讯息推送至澳广视电视屏幕; 首次联同民防架构成员, 不断滚动集中发放台风讯息。

这些“首次”让市民实时了解风暴潮情况, 作出最快反应。马耀权总结指出, 台风“山竹”仅造成澳门 40 人受伤, 大部分为轻伤。



## 台湾广电业者

## 制播假新闻最高将罚新台币 200 万

据台湾“中央社”报道, 台湾“通讯传播委员会”18 日表示, 为了杜绝假新闻, 假如广电业者有违反事实查证致损害公共利益或妨害公共秩序、善良风俗者, 最高将罚款新台币 200 万元。

台湾“通讯传播委员会”官员翁柏宗 18 日称, 广电媒体是民众的重要消息来源渠道之一, 对于舆论具有重大影响, 假如报道未经查证的内容或流言, 将使得民众无法接受“最正确”的信息和新闻。为

了杜绝假新闻, 假如广电业者有违反事实查证致损害公共利益或妨害公共秩序、善良风俗者, 最高将开罚新台币 200 万元。

翁柏宗指出, 只要业者遵守媒体自律, 不会轻易罚款处理。近期台湾“通讯传播委员会”会邀请召集广电媒体开会, 重申制播新闻应注意事实查证、公平原则, 不要播送“未经查证的不实信息”, 假如业者不自律, 将依规处理。

翁柏宗指出, 科技发展带

动各种信息快速散布, 网络争议不断, 甚至有恶意散布情况, 加上广电媒体播送产生扩大宣传效果, 将可能对社会造成相当影响, 危害社会安定。

台湾“通讯传播委员会”将持续强化广电媒体内部管控与查证监督, 尤其是广电媒体业将必要查证程序列为内部管控问责机制的一环, 避免错误信息经传播扩大渲染, 同时加强广电媒体从业人员职前与在职教育训练, 构建更值得信任的传播环境。

